

福建江夏学院

校报

Fujian Jiangxia University



中共福建江夏学院委员会主办

2014年10月29日 第二十一期

编辑部地址:校党委宣传部

投稿邮箱:fjixxyxcb@163.com

电话:23535396

我校举行升国旗仪式庆祝新中国成立65周年

本报讯 10月1日上午,我校在新校区举行升国旗仪式,庆祝中华人民共和国成立65周年升国旗仪式。校领导郭绍生、郭建斌、张路、陈晓红、练欣、叶文振、屈广清、刘慧宇、程灵、校长助理彭建华、林清快,各部门、各学院党政主要负责人、分党委副书记,教师代表,校团委及二级学院团委负责人,学生党员、团员代表,少数民族学生代表,校学生会学生干部代表参加了仪式。仪式由校党委副书记陈晓红主持。

上午9点,在新校区行政楼前,学生组成的国旗护卫队方队护送着鲜艳的

五星红旗,迈着正步英姿勃勃地走向升旗台。伴随着雄壮激昂的《义勇军进行曲》,五星红旗冉冉升起。全体师生庄严肃立,满怀崇敬的喜悦,凝视着迎风飘扬的国旗,共同祝福伟大的祖国蒸蒸日上、繁荣富强。

国庆之际,我校通过举行升国旗仪式,进一步激发广大师生的爱国热情和民族自豪感,引导师生自觉践行社会主义核心价值观,把满腔的爱国之情化作学习、工作动力,为把我校建设成为有特色高水平应用型本科大学而努力奋斗。

(宣传部)

我校召开群众路线教育实践活动总结大会

本报讯 10月17日下午,学校召开党的群众路线教育实践活动总结大会,深入学习贯彻习近平总书记在中央教育实践活动总结大会上的重要讲话精神,和省委书记在全省教育实践活动总结大会上的重要讲话精神,总结学校党的群众路线教育实践活动,并对巩固拓展教育实践活动成果和新形势下学校党的建设,全面落实党建工作责任落实进行部署。



校党委书记、校教育实践活动领导小组组长郭绍生同志代表学校党委作总结报告,省委第10督导组组长李金莲同志在会上讲话,校党委副书记、校教育实践活动领导小组副组长郭建斌校长主持大会。

根据中央、省委部署,在省委第10督导组直接指导下,学校自2014年2月开始,深入开展了为期8个多月的党的群众路线教育实践活动。在教育实践活动过程中,学校党委坚持协调好教育实践活动与促进学校事业发展的关系,紧紧围绕为民务实清廉这个主题,按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求,带领全校各级党组织突出作风建设,聚焦“四风”问题,深入开展学习教育,广泛听取意见建议,认真查摆存在的突出问题,以整风精神开展批评与自我批评,以钉钉子精神抓实抓好整改落实和建章立制,顺利完成了各项任务。

郭绍生书记从6个方面回顾了我校教育实践活动的主要做法:一是重视思想发动,坚持把学习教育贯穿始终;二是广泛听取意见,坚持开门搞活动;三是聚焦作风建设,认真对照检查;四是坚持问题导向,整改落实贯穿始终;

五是紧密结合实际,开展分类指导;六是从严督导把关,确保活动实效。

郭书记总结了,在省委第10督导组的有力指导下,在全校广大党员和师生员工的共同参与下,我校教育实践活动取得的明显成效:通过学习教育,广大党员干部提高了思想认识,增强了宗旨意识和行动自觉;有力整治了“四风”,党员干部作风呈现出新气象;进一步严格了党内政治生活,弘扬了批评与自我批评的优良传统;解决了一批事关师生切身利益突出问题,进一步密切了党群干群关系;加强了制度建设,干部按规矩办事用权的意识进一步增强;强化了校、院领导班子建设;推进了学校事业发展。

郭书记要求,这一次党的群众路线教育实践活动基本结束了,但贯彻党的群众路线、保持党同人民群众的血肉联系的历史进程永远不会结束。要狠抓学习不松劲;要整改落实不懈怠;要建章立制从严从实;要强化党建工作责任落实。

省委第10督导组组长李金莲在会议上讲话,对我校教育实践活动开展情况给予了充分肯定。她指出,教育实践活动开展以来,福

建江夏学院党委认真履行主体责任,充分发动和依靠党员干部群众各方面共同努力,认真贯彻落实中央、省委部署和习近平总书记一系列重要讲话精神,坚持高点谋划,高标准推进,安排周密,重点突出,措施有力,扎实抓好每个环节、每个步骤的工作。规定动作认真到位,自选动作特色鲜明。通过开展活动,领导班子和党员干部的政治定力进一步坚定,为民务实清廉的自觉性进一步提升,四风突出问题得到有效遏制,关系师生切身利益的问题得到有效解决,党员干部作风进一步改变,党群、干群关系进一步密切,学校改革发展稳定得到进一步推进,达到了预期的目标,取得了一批制度成果和实践成果,成效明显。

在充分肯定活动取得明显成效的同时,李金莲组长指出,“四风”问题树倒根存,仍存在反弹的可能,教育实践活动有期限,作风建设无休止,加强作风建设是攻坚战,也是持久战。一是要落实从严治党,校党委要采取切实有力的措施认真贯彻落实习近平总书记提出的从严治党的八个方面的部署要求。结合尤权书记在总结会上提出的五点要求,继续在落实从严治党责任上下功夫,以党的建

设新成效推进福建江夏学院的改革、发展、稳定。二是要继续抓好整改。要按照整改到位、部分整改到位、没有整改到位三种类型进行认真的梳理,确保责任到位、措施到位、落实到位、问题解决到位,自觉接受群众监督,敞开大门让群众来监督评价整改的成效,以实际行动取信于民。三是要继续抓好建章立制。把教育实践活动的成功做法融入作风建设经常性工作中,务实管用地固化为制度机制,始终抓住建章立制这个关键,紧紧盯住作风领域出现的新变化、新问题,及时跟进相应的政策措施,形成用好的制度管人管事管权的良好局面。

根据省委督导组的安排,与会人员到校党委常委领导班子及成员开展教育实践活动情况进行了民主评议。

全体校领导班子成员、全校中层领导干部、近期退下来的校级领导、教师代表、离退休教职工代表、校党代会、教代会、工代会代表,各民主党派和群众团体主要负责人、无党派人士代表、学生代表等193人参加了总结大会。

(校教育实践活动办公室)

校党委常委会学习传达习近平总书记 在中央党的群众路线教育实践活动总结大会上的重要讲话精神

本报讯 10月9日上午,我校召开党委常委会学习传达习近平总书记在中央党的群众路线教育实践活动总结大会上的重要讲话精神,并就进一步做好学校党的群众路线教育实践活动总结阶段工作,巩固活动成效作了部署。

校党委书记郭绍生传达了习近平总书记在中央党的群众路线教育实践活动总结大会上的重要讲话精神。他说,习近平总书记

的重要讲话全面系统地总结了党的群众路线教育实践活动的重要成果和经验启示,准确客观地分析了问题和不足,进一步明确了从严治党的八项要求,对于我们巩固和拓展教育实践活动成果、坚持不懈推进作风建设,具有十分重要的意义。校党委常委班子成员要带头认真学习,深刻领会。全校各级党组织和党员干部都要认真学习贯彻,结合学校教

育实践活动的实践成果,领会好总书记重要讲话中提出的新观点、新要求,把握精神实质。

郭绍生说,学校从2014年初开始深入开展了以为民务实清廉为主题的党的群众路线教育实践活动。在省委第十督导组的指导下,学校的教育实践活动做到了提前谋划、有序安排,扎实推进,取得了一定成效。

郭绍生最后要求,学习习总书记重要讲话要与学习总书记关于党的群众路线教育实践活动系列讲话结合起来,与贯彻十八届三中全会精神结合起来,与深化学校综合改革结合起来,作风建设永远在路上。要按照习总书记讲话精神,贯彻中央总结大会的部署,扎实推进学校教育实践活动整改任务,不断拓展活动成果。

(党政办)

学校开展本科教学工作合格评估 支撑材料归集整理首次专项检查工作

本报讯 2014年9月24日至30日,学校评建工作领导小组办公室组成检查组对各主责职能部门本科教学工作合格评估支撑材料归集整理工作开展了首次专项检查。

通过检查发现,对合格评估工作各主责部门均十分重视,能够实行一把手负责制,将合格评估各项准备工作作为部门年度重点工作进行部署和开展。在检查过程中,各部门领导都能够现场专门就支撑材料归集工作与检查组同志进行深入探讨,逐一明确。

本次专项检查各主责职能部门完成较好的有学工处、发展规划处、招生就业处、图书馆、现代教育技术中心,部分完成的有党政办、财务处、后勤管理处,有待进一步完善的有人事处、教务处、校团委。但从指标观测点归集情况看,材料归集缺口还相当大,许多指标观测点材料尚未归集整理。

检查发现,各主责部门归集材料中存在的问题是:1.学校办学特色有待凝练,相关材料有待完善;2.专业人才培养特色有待凝练,应用型人才培养的成效及产学研合作教育方面的材料需要进一步统计归集;3.师资队伍有待加

强,教师队伍的数量和结构有待进一步优化;4.硬件建设方面:(1)网络资源平台建设尚在调研阶段;(2)教学行政用房统计问题需要明确;5.具体材料归集方面还存在较多问题。

针对检查发现的问题,检查组向学校领导汇报,形成了工作意见和建议,并提出了下一步具体工作安排。学校评建工作领导小组办公室特别强调,一是各牵头单位要严格按照《福建江夏学院本科教学工作合格评估指标分解表》中其作为协办单位的工作职责,在抓紧做好专业与课程建设、学风建设与学生指导、日常教学管理、教学质量建设等工作中,配合主责单位做好相关材料归集整理工作。

本次检查情况将形成专门工作简报印发各部门、单位,并在本科教学工作合格评估迎评例会上进行通报。

(校评建办、发展规划处)

我校举行2014级新生军训总结暨表彰大会

本报讯 9月24日下午,我校举行2014级新生军训总结暨表彰大会。校领导陈晓红、叶文振、校长助理林清快,承训部队某团副政委谢福龙上校、汪平少校,武装部、各部门、学院负责人出席了大会。2014级新生19个先进班集体、419名优秀标兵、10位优秀教官受到了表彰。

大会在庄严的国歌声中拉开帷幕。分列

式表演中,新生们口号嘹亮,士气高昂,英姿勃发,以饱满的热情向学校和部队领导展示了军训的成果。在匕首操、擒敌拳、防身术表演中,同学们动作干练、招式娴熟,一招一式尽显英雄本色;军体拳方队,气势恢宏、铿锵有力,颇具军人风采,赢得台上台下阵阵喝彩。由承训部队展示的步兵班进攻战术精彩表演更是将大会推向了高潮。

校党委副书记陈晓红作军训工作总结讲话。她充分肯定了本次军训工作成绩,向承训部队全体官兵表示衷心的感谢和崇高的敬意,并对军训中受到表彰的先进集体和个人表示热烈的祝贺。陈晓红副书记对2014级新生提出了四点希望:一是进一步弘扬人民军队的好传统、好作风、好思想,顽强拼搏、不怕吃苦、勤奋学习,掌握本领。二是继

续发扬军训中养成的严谨的生活作风和良好的行为习惯,加强道德修养,注重道德实践。三是继续保持积极进取、昂扬向上的精神状态,稳重自持,从容自信,坚定自励。四是希望同学们继续发扬团结协作、乐于助人的精神,努力学习,认真做事,踏实做人。

当天下午,我校还在金山校区举行了新生军训总结暨表彰大会。

(武装部)

我校举行无党派人士颁证仪式暨建言献策座谈会

本报讯 根据中央统战部有关文件精神,日前我校确认了首批无党派人士。10月21日下午,学校召开无党派人士颁证仪式暨建言献策座谈会。校党委副书记张路,统战部负责同志,无党派人士参加了座谈会。会上,张路副书记代表校党委对无党派人

士和联谊小组的成立表示衷心的祝贺,并为首批确认的无党派人士颁发了证书。他说,校党委始终重视无党派人士工作,注重发挥无党派人士在学校各项工作中的作用,并向无党派人士联谊小组提出三点希望:一是把联谊小组建设成为无党派人士思想教育的重要

平台;二是把联谊小组建设成为无党派人士人才培养的重要平台;三是把联谊小组建设成为无党派人士参政议政的重要平台。

无党派人士积极发言,围绕学校教学工作、科研工作、师资队伍建设和日常管理等问题,提出了许多建设性的意见和建议。张

路副书记表示,学校将进一步落实相关政策和措施,为教师创造更好的平台,希望无党派人士对学校的工作积极建言献策。

会上,还推选电子信息科学学院院长王军教授为无党派人士联谊小组组长。

(统战部)

学校第17届全国普通话推广周活动圆满落幕

本报讯 在刚刚过去的第17届全国普通话推广周活动中,学校高度重视、积极精心准备,围绕“说好普通话,圆梦你我他”这一活动主题开展了丰富多彩的系列活动,把推普周引向深入。

本届推普周活动由校语委办牵头,宣传部、学工部(处)、教务处、校团委、各二级学院等多部门共同参与,在全校学生中进行活动宣传。以课堂为阵地,大力推广普通话,要

求教师在日常教学课堂上坚持写规范汉字、讲普通话,对学生进行普通话和规范汉字写作培训,进一步提高师生用字用音的意识。学工部(处)、教务处要求用普通话大声朗读课文,教师参与其中互相纠错,纠正发音,极大地推动了推普活动的开展。

在校团委、学生会、学生社团的精心实施下,各类推普活动相继开展。以学校书写大赛为载体,培养良好的书写习惯,提高汉字书

水平,增强文化自信与爱国情感;组织参加“第六届福建省学生规范汉字书写大赛”活动,向省教育厅报送50张左右参赛作品;规范用字校园“寻”活动,号召全校学生寻找校园新闻网、校内各单位网页、校内各处通知、张贴栏、横幅、海报等信息宣传平台的不规范用字;通过组织“周末经典诗歌沙龙”、“诗歌文化讲座”等一系列活动,朗诵经典诗文《中华颂》、《青衣》等,向经典致敬,提升学生品味。

语言和文字是重要的交际工具和信息载体,学校是推广普通话工作的前沿阵地,当仁不让地担任着这不可推卸的责任。学校将以本届“推普周”活动为契机,进一步加强领导,强化措施,从建立长效机制入手,将推广语言文字规范化活动作为一项长期的工作抓紧抓好,大力开展推普活动,构建一个健康、文明、规范的学习环境。

(教务处)

青山长留生前浩气,翠柏堪慰逝后英灵

——我校团委组织学生赴妙峰山开展祭扫活动

本报讯 9月30日,在中华人民共和国65华诞到来之际,我校迎来了全国首个“烈士纪念日”主题纪念活动。为了弘扬烈士精神,缅怀烈士功绩,宣扬爱国主义精神,校团委组织学生党员代表、学生团员代表前往妙峰山革命烈士陵园开展祭扫活动。

在烈士陵园里,同学们聚集在福建见义

勇为纪念碑前,集体默哀并向人民英雄敬献花篮,通过鞠躬、献花的方式表达追思之情。敬献完毕,学生代表自发演讲,讲述英雄的事迹,并倡议大家作为当代大学生,应勇担弘扬烈士精神的先驱重任,铭记革命精神,承继烈士遗志。随后,同学们请扫烈士陵园,为先烈们略尽绵薄之力。仪式虽已结束,对

英烈的缅怀却仍在进行。参与仪式的同学们均表示,要继承革命先烈的顽强斗志与不屈不挠的精神,自觉践行社会主义核心价值观,把个人的前途、命运与国家、民族、人民的前途、命运,紧紧地、永远地联系在一起,把浓浓的爱国之情、远大的报国之心落实到具体行动上,落实到日常工作和学习中,为

祖国的建设事业接力前行。

此次烈士纪念日活动对于培养广大青年的爱国主义、集体主义精神,培养社会主义核心价值观,增强中华民族的凝聚力,激发实现中华民族伟大复兴中国梦的强大精神力量,具有重要而深远的意义。

(校团委)

我校召开本科教学工作合格评估迎评工作例会



本报讯 10月15日下午,我校召开本科教学工作合格评估迎评工作例会。我校副校长屈广清、校长助理林清快,各部门(室、中心)、各学院(部)党政主要负责人,校评建办评审资料组全体成员参加了大会。

会议通报了学校开展教学工作合格评估支撑材料归集整理首次专项检查工作情况以及开展第二、三批本科专业学士学位授权评审材料归集整理专项检查工作情况。

屈副校长对下一阶段工作强调了四点要求:一是在思想上要高度重视,克服精神懈怠,确保本科教学工作合格评估工作取得好成绩;二是在行动上要一把手要负起总责,各单位一把手要对上报材料亲自把关,各学院要召开党政联席会议研究专业建设及学位评估重大事宜;三是在工作内容上要针对问题及时整改;四是在时间上要按规定时限要求认真完成。

(校评建办、发展规划处)